

# 国际法的幻象：权力、免责与丛林法则

现代世界的悲惨现实是，所谓的基于规则的国际秩序不过是一个空洞的外壳，在原始权力的重压下崩溃。这在以色列总理本雅明·内塔尼亚胡及其政府对巴勒斯坦人的运动中尤为明显，这一运动被许多人描述为大规模谋杀和恐怖主义。尽管存在国际刑事法院（ICC）、国际法院（ICJ）和联合国大会（UNGA）等国际法律机构，但这些机构在面对强大国家及其盟友时毫无力量。发布逮捕令、判决和决议不过是一种象征性姿态，未能带来任何实质后果。对于像内塔尼亚胡这样的人物，国际法形同虚设，全球体系依然遵循丛林法则，强权即公理，人类文明只是野蛮之上的一层薄纱。

国际刑事法院旨在起诉战争罪、反人类罪和种族灭绝罪的个人，但在面对强大势力时毫无影响力。它可能对内塔尼亚胡或其政府发出逮捕令，但这些逮捕令在实践中无法执行。西方领导人虽然在言辞上支持国际刑事法院的使命，却缺乏采取行动的政治意愿。美国作为以色列最坚定的盟友，通过在联合国安理会行使否决权或施加外交压力来保护以色列。其他西方国家，由于担心地缘政治紧张局势，也步其后尘，使国际刑事法院的努力化为乌有。正义是选择性的，仅适用于那些缺乏权力的人。对于数十年来忍受暴力、流离失所和系统性压迫的巴勒斯坦人来说，国际刑事法院的失败提醒人们，法律屈从于强者的意志。

国际法院负责解决国家间争端并发布咨询意见，同样无力执行其裁决。它可能谴责以色列的行为——如非法定居点、吞并巴勒斯坦土地或在加沙过度使用武力——但这些裁决没有约束力。以色列在美西方国家的支持下，可以毫无畏惧地无视国际法院的判决。法院无力强制执行，暴露了国际法在面对军事和外交力量时的脆弱性。对于巴勒斯坦人来说，国际法院的判决只是短暂的道德胜利，在一个拒绝追究压迫者责任的世界中转瞬即逝。暴力循环不止，法律被证明是空洞的承诺。

联合国大会尽管看似民主，却同样显示出国际法的无力。它通过了无数谴责以色列行为的决议——占领、封锁加沙、杀害平民。这些决议得到绝大多数支持，反映了全球对以色列违反国际规范的共识。然而，它们不具约束力，缺乏执行机制。安理会作为真正权力的所在，却因美国的否决权而瘫痪，美国始终保护以色列免受制裁。联合国大会的决议不过是姿态，堆积如被遗忘的信件。对于巴勒斯坦人来说，这些决议无法提供实际救济，也无法结束一个在盟友庇护下肆意妄为的国家的压迫。

这一现实的更广泛含义令人不寒而栗：基于规则的国际秩序已死。正义、平等和问责的理念在强者面前只是虚构。美国及其盟友自诩为全球道德的捍卫者，却通过选择性执法暴露了他们的虚伪。他们在符合自身利益时支持国际机构，在不符合时则忽视或破坏它们。这种双重标准对全球南方国家显而易见，它们视国际体系为霸权的工具。巴勒斯坦的斗争是这一真相的缩影：世界仍由强权统治。无法追究内塔尼亚胡及其政府的责任，是更深层弊病的症状——一个法律为强者服务的世界，而非弱者的庇护。

人类文明及其进步与权利的崇高理想，在这一现实面前显得脆弱。巴勒斯坦人的持续苦难，面对掌权者的冷漠或同谋，凸显了真正文明全球秩序的缺失。我们生活在一个权力决定真相的世界，强者肆意犯下暴行，弱者只能乞求正义。无法追究内塔尼亚胡政府的责任，揭示了更深层次的弊端——一个由丛林法则支配的世界，文明不过是一个神话。

总之，巴勒斯坦人在内塔尼亚胡政策阴影下的苦难，暴露了国际法的空洞和基于规则秩序的神话。国际刑事法院的逮捕令、国际法院的判决和联合国大会的决议，在没有西方行动且美国支持以色列的情况下毫无意义。全球体系远非文明，而是遵循强权的逻辑。对巴勒斯坦人而言，这是一个充满暴力和绝望的现实。丛林法则盛行，除非世界直面这一真相，正义对最需要它的人来说，永远只是遥不可及的梦想。